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QUINTA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

 
 

Lugar: Sala 1 “Carlos Torres y Torres Lara”  
 Edificio Víctor Raúl Haya de la Torre 

Plataforma: Microsoft Teams 
miércoles 28 de febrero de 2024 

 
 

En Lima, en la Sala 1 “Carlos Torres y Torres Lara”, ubicada en el Edifico Carlos Torres y 
Torres Lara, y a través de la plataforma Microsoft Teams, siendo las diez horas con quince  
minutos del día miércoles 28 de febrero de 2024, sesión presidida por la Congresista, Mery 
Eliana INFANTES CASTAÑEDA (Presencial) y los congresistas: Elías Marcial VARAS 
MELENDEZ (Teams), Patricia Rosa CHIRINOS VENEGAS (Teams), María del Carmen 
ALVA PRIETO (Teams), Luis Raúl PICON QUEDO (Teams), Hilda Marleny PORTERO 
LÓPEZ (Teams), Kelly Roxana PORTALATINO AVÁLOS (Presencial),  Cheryl TRIGOZO 
REATEGUI (Teams) y Lucinda VASQUEZ VELA (Teams); siendo siete (9) congresistas 
que registraron su asistencia, la presidenta dio inicio a la Segunda Sesión Ordinaria de la 
Comisión Especial Multipartidaria de Seguimiento, Coordinación, Monitoreo y Fiscalización 
sobre los avances de los resultados en la Prevención y Control del Cáncer.   
 
Con la Licencia del congresista: Roberto Helbert SANCHEZ PALOMINO  
 

1. ORDEN DEL DIA 
 

La Presidenta dio inicio a la sesión con los puntos del orden del día, según la agenda 
programada. 
 

Como primer punto del orden del día, invitó a participar a los señores representantes del 
Ministerio de Salud:  
 

- Dr. Víctor Alex Palacios Cabrejos, Director Ejecutivo de la Dirección de Prevención 
y Control de Cáncer – DPCAN. 

 
- Sr. Luis Napoleón Quirós Avilés, Director General de la Dirección General de 

Operaciones de Salud. 
 

- Sr. Cleyver Aguilar Villena, Director Ejecutivo de la Dirección de Equipamiento y 
Mantenimiento. 

 
- Sr. Wilson Gerard Baca Altamirano, Asesor Ejecutivo de la Dirección de 

Equipamiento y Mantenimiento. 
 
Asimismo, la Presidenta dejó constancia que se ha recibido el día de ayer el Oficio N° 
D000628-2024-DM-MINSA, con las disculpas correspondientes del Señor Ministro de 
Salud, César Vásquez Sánchez, por no acudir a la sesión, ya que se encontraba en 
Tumbes atendiendo acciones contra el dengue; la presienta recalco y solicitó que pueda 
acompañarnos en posteriores sesiones de esta Comisión, para tratar los temas  
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relacionados con la importante lucha contra el cáncer en el país. 
 
 
La Presidenta manifestó también la presencia de los representantes del Gobierno Regional 
del Callao, señores: 
 

- CARLOS EDGARDO MANSILLA HERRERA, Director de la DIRESA Callao. 
- HAMILTON ALEJANDRO GARCÍA DÍAZ, Director del Hospital de Ventanilla. 

 

Informó que se ha recibido el Oficio N°000025-2024-GRC/GR el día de ayer, del 
Gobernador Regional del Callao, comunicando su no asistencia y acreditando la presencia 
de los funcionarios antes citados. 
 

La Presidenta indicó que es de conocimiento público, que el pasado 18 de febrero se 
difundió en el Programa Dominical “Panorama”, un reportaje sobre la falta de 
funcionamiento de los mamógrafos, a raíz de una visita inopinada realizada por la 
Congresista de la República VIVIAN OLIVOS MARTÍNEZ, al Centro de Salud El Progreso 
de Carabayllo y el Hospital de Ventanilla, entre otros.  
 
En este sentido, la presidenta dio la bienvenida a los representantes del Ministerio de Salud 
y del Gobierno Regional del Callao presentes, a fin de que puedan exponer sobre los 
siguientes temas de agenda: 
 
La Presidenta dio la palabra al señor Luis Napoleón Quirós Avilés, Director General de la 
Dirección General de Operaciones de Salud, quien manifestó que, tanto el ejecutivo como 
el legislativo se encuentran en la misma dirección y uno de los lineamientos importantes 
de la actual gestión es la lucha frontal contra el cáncer y sobre todo para que las personas 
de menos recursos, la población más vulnerable pueda acceder a adecuados servicios de 
salud. Dijo también que se conoce la realidad Nacional, las carencias de infraestructura 
equipamiento, que hemos padecido por años y que hoy hay una muy buena y valiente 
oportunidad de revertir esa situación. 
 
Expresó su saludo por parte del Ministro de Salud y solicitó la disculpa del caso por no 
participar en la sesión ya que se encontraba en Tumbes atendiendo casos de Dengue, 
bajo la venia de la Presidenta continuo con el uso de la palabra el Dr. VICTOR ALEX 
PALACIOS CABREJOS, Director Ejecutivo de la Dirección de Prevención y Control de 
Cáncer – DPCAN, para que procedan con su exposición e informe lo siguiente: 
 

- Informe detallado sobre la situación actual de los 29 mamógrafos adquiridos por el 
Estado Peruano: en qué lugares específicos (regiones y/o establecimientos de 
salud) han sido y/o serán instalados y si en cada lugar existe la infraestructura 
adecuada, las condiciones de energía eléctrica necesarias para que los equipos 
puedan funcionar adecuadamente; así como el personal capacitado para 
manejarlos y el Plan de Implementación que acompaña la adquisición de estos 
equipos. 

- Informe detallado sobre las razones por las que los equipos médicos adquiridos 
para las Salas de Mamografía de CMI El Progreso de Carabayllo y del Hospital de 
Ventanilla, aún no se encuentran operativos y a disposición de los pacientes, tal 
como se señala en el Informe de Hito de Control N° 004-2024-OCI/0191-SCC y el 
Informe de Hito de Control N° 003-2024-OCI/0191-SCC y la visita inopinada de la 
Congresista Vivian Olivos Martínez, según se detalla en el Oficio N° 1151-2023-
2024-VOM-CR y el Reportaje del dominical “Panorama” del pasado 18 de febrero. 
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El Director Ejecutivo de la Dirección de Prevención y Control de Cáncer – DPCAN, Dr.  
Palacios Cabrejos inició su exposición e informó sobre la adquisición de 29 mamógrafos 
digitales y absolvió las preguntas enviadas por la comisión mediante Oficio N° 0225-2023-
2024-CEMSCMFARPCC-CR.  
 
La Presidenta agradeció participación del Dr. Víctor Palacios y de los señores: Luis 
Napoleón Quirós Avilés, Cleyver Aguilar Villena y Wilson Gerard Baca Altamirano, 
representantes del Ministerio de Salud, en la exposición del tema que nos convocan en 
esta sesión extraordinaria. 
 
Continuando con la Sesión la Presidenta invitó al señor CARLOS EDGARDO MANSILLA 
HERRERA, Director de la DIRESA Callao y al señor HAMILTON ALEJANDRO GARCÍA 
DÍAZ, Director del Hospital de Ventanilla para que procedan con su exposición, según la 
agenda programada.  
 
La Presienta concedió la palabra el Sr. CARLOS EDGARDO MANSILLA HERRERA, 
Director de la DIRESA Callao, para que proceda con su exposición e informe sobre: 
 

- Informe detallado sobre las razones por las que los equipos médicos adquiridos 
para la Sala de Mamografía del Hospital de Ventanilla, aún no se encuentran 
operativos y a disposición de los pacientes, tal como se señala en el Informe de 
Hito de Control N° 003-2024-OCI/0191-SCC y la visita inopinada de la Congresista 
Vivian Olivos Martínez, según se detalla en el Oficio N° 1151-2023-2024-VOM-CR 
y el Reportaje del dominical “Panorama” del pasado 18 de febrero.  

 
El Sr. CARLOS EDGARDO MANSILLA HERRERA, Director de la DIRESA Callao, informó 
y absolvió las preguntas enviadas por la comisión mediante Oficio N° 0226-2023-2024-
CEMSCMFARPCC-CR. 
 

La Presidenta agradeció la participación de los señores Carlos Edgardo Mansilla Herrera 
y Hamilton Alejandro García Díaz, en la exposición del tema convocada en esta sesión 
extraordinaria. 
 
En este punto de la sesión y culminada las exposiciones de los funcionarios que nos 
acompañan, representantes del Ministerio de Salud y Gobierno Regional del Callao, la 
presidenta solicitó formular unas preguntas por parte de los señores Congresistas que nos 
acompañan, así como de la suscrita. 
 
La Presidenta dio la palabra a la congresista Kelly Portalatino Avalos, quien saludó y felicitó 
la agenda de la comisión en donde se está evidenciando la problemática a nivel nacional. 
 
Habló sobre el informe técnico presentado por el doctor Víctor Palacios en donde 
actualmente a través de las diapositivas del Ministerio de salud en representación del señor 
ministro se ha evidenciado los procesos del plan de Cáncer 2023 llamándole la atención 
lo siguiente: 
 
Dijo que según las diapositivas (nosotros) tendríamos una gran responsabilidad ya que 
ellos han adquirido equipos para los diferentes Establecimientos y sin embargo hay una 
gran responsabilidad también dentro de las unidades ejecutoras y de las cuales son 
acontecimiento de la infraestructura y también es la contratación del personal para que 
pueda operar estas estos equipos y por supuesto la licencia de por parte del instituto 
peruano de energía nuclear. 
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Expresó por qué el doctor Víctor Palacios no ha exhortado, no ha prevenido correctamente 
al señor ministro estos procesos, ni el seguimiento, monitoreo si están cumpliendo 
correctamente las unidades ejecutoras de las cuales será otorgado el presupuesto a través 
de la ley de 2024 que aprobó El Congreso de la República. 
 
Indico que se necesita un sistema de electrificación asistencia técnica se necesita 
destrabar algunos dispositivos, solicito trabajar con el MEF para que esto se dé celeridad 
ya que los recursos o sea no carecemos de dinero hay presupuesto, pero si no se tiene 
apertura de la IRS para poder nosotros ingresar esas plazas de acuerdo al perfil que 
requiere no esté para la contratación y posterior pues procedimientos de estos mamógrafos 
para que puedan tener esa atención nuestros pacientes. 
 
Solicitó un trabajo articulado no solamente se ve en el tema oncológico se ve en todo todos 
los servicios prestacionales. 
 
Concluyó diciendo que “se requiere solucionar esos candados que hoy se está 
evidenciando solamente son temas burocráticos no son de otra gama y eso simboliza pues 
el tema de este una amenaza a la atención en la prevención y control de del cáncer”. 
 
No habiendo más preguntas la Presidenta reitero el agradecimiento a los señores: Víctor 
Palacios Cabrejos del Ministerio de Salud y de los señores Mansilla Herrera y García Díaz 
del Gobierno Regional del Callao; así como, a los funcionarios que los acompañan, por su 
participación en la sesión extraordinaria; y les invitó a abandonar la sala suspendiendo la 
sesión por breve término. 
 
Culminada la quinta sesión extraordinaria; y formuladas y respondidas las preguntas por 
parte de los señores Congresistas y los funcionarios asistentes, la presidenta suspendió 
brevemente la sesión para despedir a los invitados. 
 
Posteriormente, reanudó la sesión y consultó la dispensa de trámite de sanción del acta 
para ejecutar los acuerdos adoptados en la presente sesión.  
 
No habiendo oposición a la dispensa de trámite de aprobación del acta para ejecutar los 
acuerdos adoptados en la presente sesión se aprobó por unanimidad. 
 
La presidenta, levantó la sesión, siendo las doce y treinta y dos minutos de la tarde. 
 
 

 
 
 
 

 
     Mery Eliana Infantes Castañeda Elías Marcial Varas Meléndez 

Presidenta  Secretario 
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